

## **Мероприятия по недопущению буллинга в дошкольных организациях Аршалынского района**

В современном обществе, особенно в мире развивающихся технологий и социальных сетей, проблема буллинга среди детей становится все более актуальной. Буллинг – это агрессивное поведение, основанное на намеренном причинении физического или эмоционального вреда другому человеку. Дети в дошкольном возрасте, находящиеся в стадии формирования своей личности, особенно уязвимы перед такими негативными воздействиями.

С целью предотвращения буллинга и создания благоприятной, безопасной и дружелюбной атмосферы в дошкольных организациях Аршалынского района, проводятся специальные мероприятия. Работа над профилактикой буллинга начинается на самом раннем этапе, когда дети только начинают посещать дошкольные учреждения. Одним из ключевых мероприятий является проведение тематических занятий и тренингов, нацеленных на формирование положительной самооценки и эмоциональной грамотности у детей. Специалисты-психологи, работающие в дошкольных организациях, используют разнообразные методики и игры, чтобы помочь детям понять и выразить свои чувства, развить навыки эмпатии, научиться строить дружеские отношения и разрешать конфликты мирным путем.

Также в рамках проведения мероприятий по недопущению буллинга организуются встречи с родителями, где освещаются важные аспекты проблемы буллинга и предлагаются практические рекомендации по профилактике и реагированию на подобные ситуации. Взаимодействие педагогов и родителей является существенным фактором в успешной предотвращении буллинга среди детей дошкольного возраста.

Распространение информации и создание осведомленности о проблеме буллинга – также важные компоненты мероприятий. Организуются тематические лекции, беседы и просмотры фильмов, способствующие осознанию вопросов, связанных с буллингом, и развитию навыков более адекватного поведения как для детей, так и для взрослых. С целью поддержки детей и создания дружественного окружения в дошкольных организациях вводятся программы волонтерства и помощи одноклассникам. Дети учатся быть внимательными, отзывчивыми и заботливыми, помогая своим малышам друзьям преодолевать трудности и преодолеть травмы, связанные с буллингом.

Мероприятия по недопущению буллинга в дошкольных организациях Аршалынского района направлены на формирование у детей навыков мирного сосуществования, развитие эмоциональной интеллектуальности и повышение осведомленности родителей и педагогов о проблеме. И только через совместные усилия все участники могут создать действенную систему поддержки и защиты детей от буллинга в раннем возрасте.

Беседы- консультации в рамках профилактики детского буллинга в ГККП ясли- сада " Солнышко" в предшкольной группе "Буратино". Провели беседу с детьми старшей группы "Радуга" на тему что такое буллинг и его недопущение в ДО.



Конспект занятия «Профилактика буллинга в детском коллективе»  
ГККП «Ясли сад «Құлыншақ».  
Провела воспитатель : Брыкалина Г.В



Занятие по профилактике буллинга в старшей группе «Күн сәулесі»ГККП «Ясли сад «Құлыншақ».  
«Долина дружбы»  
Воспитатель Жабняк И.В.



Беседа в разновозрастной группе  
"Торгайлар" д/с "Березка" на тему  
"Профилактика буллинга в детском  
коллективе"



Беседа младшая группа "Балапан" д/с  
"Болашак"

